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ПРИРОДНІ ТА ІСТОРИКО-КУЛЬТУРНІ РЕСУРСИ  
РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ У РІВНЕНСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

Для сучасного етапу суспільного розвитку характерне зростання ролі 
рекреації в процесі відновлення сил людини. Сьогодні вона впливає не 
тільки на відновлення робочої сили, а й на людину в цілому. 
Відновлення робочої сили охоплює комплекс суспільних відносин, 
пов'язаних з головною відновлювальною силою-людиною. Швидкий 
розвиток технологій, науково-технічний прогрес вимагають від людей 
великих затрат енергії, причому дедалі більше відчувається не тільки 
фізична втома, але і моральний тиск. Для їх усунення необхідне 
сполучення певних умов та ресурсів, а також організація їх 
використання. 

Одним з вагомих чинників розвитку туризму є туристсько-

рекреаційний потенціал регіонів країни. Рівненщина має різноманітні 
природні рекреаційні ресурси (кліматичні, біологічні, гідрологічні, 
ландшафтні, джерела мінеральних вод, лікувальні грязі), 3000 пам’яток 
історії, культури та архітектури, регіон зберіг автентичну історико-

культурну спадщину Полісся і Волині, що дозволяє розвивати 
рекреаційний, історичний, екологічний та інші види туризму [2].  

На території області діють 10 музеїв (Березнівський, Дубнівський, 
Млинівський, Рівненський і Сарненський краєзнавчі, Корецький 
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історичний та ін.) і 15 народних музеїв при навчальних закладах. 
Щороку на Рівненщині відбувається понад 25 культурно-масових 
заходів. На території області розташовані державні історико-культурні 
заповідники міст Дубно та Острога, державний історико-меморіальний 
заповідник «Поле Берестецької битви». 

Рівненська область є одним з тих регіонів нашої держави, що 
поправу може називатися рекреаційним краєм. Для цього є хороші 
природні ресурси. Але окрім них, важливу роль, у процесі 
рекреаційного природокористування обмежуючим фактором виступає 
екологічна ситуація в межах регіону. Вона не лише впливає на якість 
рекреаційних ресурсів, а й визначає можливості їх використання.  

Особливим багатством Рівненської області є унікальне природне 
середовище. Територія має найбільший показник залісненості в 
Україні (40%) та один з найбільших рівнів заповідності території. 
Площа тутешніх природоохоронних територій та сягає 170 тис. га (8,3% 
території області, що вдвічі перевищує середній показник для України). 
На Рівненщині розташовані найбільший в країні заповідник – 

Рівненський природний, три регіональні ландшафтні парки, 
13 заказників загальнодержавного значення, 110 заказників місцевого 
значення, 8 пам’яток природи загальнодержавного значення, 
56 пам’яток природи місцевого значення та 96 заповідних урочищ [1]. 

В цілях підтримки культурної спадщини багатонаціонального 
населення регіону існує широка інфраструктура культурних закладів. 
На території Рівненської області функціонує 1476 закладів культури і 
мистецтва всіх систем і відомств, з них 11 обласного підпорядкування. 
Зокрема, діють 3 історико-культурні заповідники, 8 музеїв, 34 школи 
естетичного виховання. В обласному центрі м. Рівне діють два театри 
(музично-драматичний й театр ляльок) та обласна філармонія. На 
Рівненщині розміщені 8 замків-пам’яток архітектури національного 
значення. Для області характерна унікальна замкова культура, що 
носила оборонне значення. Найяскравішими підтвердженнями тому є 
Тараканівський форт, Дубенський та Острозький замки, Межиріцький 
монастир-фортеця [2].  

В переліку історичних міст країни, затверджених Указом Президента 
України, вказані 13 міст Рівненщини: міста Рівне, Дубно, Корець, 
Острог, Дубровиця, Радивилів, Березне, селища міського типу, 
Володимирець, Гоща, Клевань, Мізоч, Млинів, Степань. Рівненська 
область нараховує 108 туристичних підприємств [2]. 

В області налічується понад 1088 пам’яток археології, 1761 пам’ятка 
історії, 325 пам’яток архітектури та містобудування, 84 пам’яток 
монументального мистецтва.  
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З урахуванням природного, історико-культурного та архітектурного 
потенціалу області можна стверджувати про самобутність і 
неповторність Рівненщини, її природи, культури, історії. Водночас 
регіон ще мало освоєний і недостатньо розвинутий з туристичної точки 
зору, але має перспективи для розвитку рекреації та туризму, 
відзначається унікальними природними та історико-культурними 
об’єктами, які варті уваги туристів, рекреантів. 

Висновки. Отже, підсумовуючи наведене, можна зробити такі 
висновки. Рівненська область має всі об’єктивні передумови, щоб стати 
однією з передових рекреаційно-туристичних областей України.  

Основними напрямами формування ефективного механізму 
реалізації стратегічних завдань подальшого розвитку рекреаційно-

туристичної сфери має бути: оптимально збалансовано державне та 
регіональне регулювання суспільно-економічних відносин у сфері 
організації та розвитку рекреації та туризму; забезпечення доступності 
санаторно-оздоровчих та рекреаційно-туристичних послуг для всіх 
верст населення; ефективна інвестиційна політика. 
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ХАРАКТЕРИСТИКА УМОВ РОЗВИТКУ ЛІКУВАЛЬНО-

ОЗДОРОВЧОГО ТУРИЗМУ В МЕЖАХ ТЕРНОПІЛЬСЬКОЇ ОБЛАСТІ 
 

У сегменті лікувально-оздоровчого туризму Тернопільська область 
має сприятливе поєднання кліматичних та бальнеологічних 
характеристик, які відсутні в багатьох регіонах України. 

Загалом ця проблема знайшла своє відображення в дослідженнях 
М. Рутинського, В. Петранівського, що вивчали сучасні підходи до 
організації лікувально-оздоровчого туризму та особливості 
територіальної організації мережі SPA-курортів західного регіону 
України [3, 5, 6, 7, 8]. Щодо території Тернопільської області, то 
проблема лікувально-оздоровчого туризму в останні роки 


